                         Resposta ao Pedido de Esclarecimento Nº 02: 
[bookmark: m_-637942976157258800__Hlk132720225]Sr. Licitantes, boa tarde!
Apresento as respostas ao pedido de esclarecimento Nº 02 conforme retorno dos setores envolvidos.

Questionamento 1:
Entendemos que a Contratante será responsável por disponibilizar espaço em cada uma das localidades pela guarda de suprimentos, acessórios e equipamentos de backup que se fizerem necessários para a prestação dos serviços e será responsável pela guarda dos mesmos. Nosso entendimento está correto?
Sim, o entendimento está correto.
 
Questionamento 2:
Solicitamos informar se todos os equipamentos estão na rede de dados ou se haverá equipamentos conectados via porta USB aos computadores. Se houver equipamentos conectados via USB solicitamos informar quantos equipamentos estarão conectados deste modo?
Todos os equipamentos serão interligados na rede de dados do CRM-MG.
 
Questionamento 3:
Entendemos que será disponibilizada porta de comunicação segura entre o órgão contratante e o datacenter da contratada para coleta remota de informações para eficiente gestão de suprimentos e manutenção dos equipamentos. Nosso entendimento está correto?
Sim, o entendimento está correto. 

Questionamento 4:
Os licitantes quando da elaboração da proposta comercial, levam em consideração a norma ISO/IEC 19752 que determina que os rendimentos dos suprimentos são definidos mediante uma área de cobertura de impressão de 5%. Entendemos que no caso da cobertura de página ser comprovadamente maior que 5%, ensejará a aplicação de reequilíbrio econômico financeiro do contrato. Nosso entendimento está correto?
 Sim, o entendimento está correto. Levando em consideração que os fabricantes obedeçam a norma ISO/IEC 19752.


Questionamento 5:
No caso de a resposta ao questionamento anterior ser negativa e considerando que as propostas devem ser elaboradas mediante critérios objetivos, solicitamos informar qual é a taxa real de cobertura.
 Resposta do questionamento anterior é positiva.
Questionamento 6:
Como é de amplo conhecimento os equipamentos e suprimentos de informática (como os que ora são licitados) possuem seus custos atrelados à moeda americana. Frequentemente encontramos oscilações relevantes na cotação da moeda americana perante o real. Considerando que o cenário econômico é incerto e imprevisível, solicitamos esclarecer se novas e substanciais desvalorizações do real perante o dólar ensejarão a concessão de correção de preços mediante pedido de reequilíbrio econômico financeiro do contrato.
R: Quanto ao Questionamento 6, entendo que deverá ser analisado à época do pedido e sempre mediante comprovação do efetivo desequilíbrio pelo contratado.
Questionamento 7:
Entendemos que a taxa fixa poderá ser faturada como locação de equipamentos e as páginas impressas como serviços de impressão. Nosso entendimento está correto? 
O entendimento não está correto. A Contratada deve seguir as orientações para a MODALIDADE FRANQUIA MENSAL DE PÁGINAS MAIS EXCEDENTE contidas na Portaria SGD/ME Nº 844, DE 14 de fevereiro de 2022.
[bookmark: m_-637942976157258800__Hlk132719510]Questionamento 8:	
No caso do atraso de pagamento por conta da administração, solicitamos informar qual será o processo para o faturamento/cobrança das multas e juros previstas em lei por este atraso. Poderá ser automaticamente incluída na próxima fatura?
 R:  Será realizado conforme a orientação do item 8.58. do edital:  O pagamento será realizado por meio de ordem bancária, para crédito em banco, agência e conta corrente indicados pelo contratado.
Questionamento 9:
Considerando que os equipamentos são de propriedade da CONTRATADA, alocados nas dependências da CONTRATANTE para a prestação de serviços do objeto desta licitação, entendemos que reparos ocasionados por mau uso ou uso indevido (quebra, queda, derramamento de líquidos, furtos e roubos) serão ressarcidos à CONTRATADA, correto?
 Sim, o entendimento está correto.
[bookmark: m_-637942976157258800__Hlk132721277][bookmark: m_-637942976157258800__Hlk132719520]Questionamento 10:
Solicitamos informar, por gentileza, se a rede elétrica é estável?
 A sede do CRM-MG possui rede elétrica estabilizada. As demais unidades não. 
Questionamento 11:
Entendemos que é de responsabilidade da Contratante disponibilizar a infra de servidor(es) de impressão (físico ou virtual) para instalação do software de bilhetagem, software para monitoramento e drivers de impressão. Está correto nosso entendimento?
 Sim, o entendimento está correto. Salientando o item 4.8.3 Requisitos do sistema de gerenciamento de impressão, controle de cotas e de bilhetagem do TR.
Questionamento 12:
Entendemos que será permitida a instalação de software para monitorar os equipamentos configurados via conexão USB nas estações de trabalho e que, para novos devices incluídos pelo Órgão Contratante (notebook e desktop) em seu ambiente será adicionado à imagem destes equipamentos, o respectivo software de monitoria, correto?
Não serão utilizados equipamentos ligados por conexão USB conforme explicado no Questionamento 2.
Questionamento 13:
Entendemos que como medida para solução do chamado, a empresa Contratada pode realizar o redirecionamento das filas de impressão, para o equipamento mais próximo do departamento ou para o pool de impressão, com isso, o Órgão Contratante terá o restabelecimento do serviço que é objeto deste contrato, permitindo à empresa Contratada realizar a parada do relógio de solução. Está correto nosso entendimento?
O entendimento não está correto. A suspensão somente será aceita conforme descrito no item 6.1.4.4 do Termo de Referência.
[bookmark: m_-637942976157258800__Hlk132719530]Questionamento 14: 
O regime de atendimento para todas as localidades será das 8h às 18h, de segunda a sexta-feira, em horas úteis, correto?
O horário de prestação dos serviços, para todas as localidades, será de segunda a sexta-feira, das 9 às 17 horas, horário local, excetuando-se feriados locais e nacionais.
Questionamento 15:
A instalação/mapeamento de driver/fila de impressão nas estações de trabalho poderá ser realizada de forma remota com ferramentas ou políticas de GPO/Login Script? Se não for possível, qual a quantidade de estações de trabalho por unidade para instalação/mapeamento de driver/fila de impressão?
 A instalação será realizada por GPO.

Questionamento 16:
Pedimos ao Órgão Contratante informe qual a quantidade de ocorrências de mudanças (movimentações de equipamentos entre sites) realizadas nos últimos 12 (doze) meses?
 Foram realizadas 2 movimentações.
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A Contratada poderá realizar a ativação de equipamento de backup e/ou desvio de filas, restabelecendo o serviço de impressão, permitindo realizar a parada do relógio de solução do chamado para os casos em que o reparo necessite de peças. Está correto nosso entendimento?
O entendimento não está correto. A suspensão somente será aceita conforme descrito no item 6.1.4.4 do Termo de Referência.

Questionamento 18:
Qual número de usuários de rede que a Contratante possui no total em sua empresa?
 Em média 220
[bookmark: m_-637942976157258800__Hlk132719591]Questionamento 19:
A Contratante possui base de usuários estruturada, Active Directory, (LDAP)?
 Sim.
Questionamento 20:
Todas as localidades são interligadas via rede? Que tipo de conexão de rede/link?
 Sim, todas as unidades do CRM-MG estão interligadas através de link MPLS
Questionamento 21:
Entendemos que todos os equipamentos deverão ser novos, de primeiro uso e em linha de fabricação/produção. Nosso entendimento está correto?
 Sim, o entendimento está correto.




Questionamento 22:
Considerando que o sistema comprasnet admite o registro de propostas e lances com até 04 (quatro) casas decimais; considerando que os preços por páginas são muito diminutos, representados em centavos de reais, acarretando desequilíbrios na composição dos custos, entendemos ser possível a apresentação dos preços unitários das páginas com até 04 (quatro) casas decimais, mantendo-se a obrigatoriedade de cotação dos preços totais com duas casas decimais, está correto nosso entendimento?
Resposta:  
Quanto ao questionamento do item 22, entendo que não se trata do intervalo entre lances, entendo que é somente sobre dar lances com até 4 casas decimais, de modo que pode manter o intervalo de 0,01
Será mantido o intervalo de lances de  R$ 0,01 

Mário Augusto Vasconcelos Teixeira
Pregoeiro

